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Beantwoording Kamervraag SP Asbestbrand 

 

Aanleiding 
Met deze nota leg ik u de conceptbeantwoording voor van Kamervragen van het 
lid van Kent (SP) aan u en de minister van Sociale Zaken en Werkgelegenheid 
over de gevolgen van recente branden waarbij asbest is vrijgekomen.  

Geadviseerd besluit 
Ik adviseer u akkoord te gaan met bijgevoegde beantwoording van deze 
Kamervragen en de antwoorden na medeparaaf van de minister van SZW te 
versturen. 

Kernpunten 
In een korte periode hebben zich, los van elkaar, drie incidenten voorgedaan 
waarbij asbest is vrijgekomen. In twee gevallen waren dit branden in een 
gebouw. In het derde geval is asbest moedwillig in brand gestoken tijdens een 
boerenprotest. 
De vragen hebben met name betrekking op de gezondheidsrisico’s die als gevolg 
hiervan zijn ontstaan en de mogelijkheden om de sanering van asbest te 
versnellen. 
Het nemen van adequate maatregelen gericht op de bescherming van mens en 
milieu is de verantwoordelijkheid van het lokaal bevoegde gezag. 
Vanuit IenW worden eigenaren van deze daken door middel van gerichte 
communicatie gestimuleerd hun dak te (laten) saneren.  

Toelichting 
 
De verantwoordelijkheden tijdens de bestrijding van een brand waarbij asbest 
vrijkomt zijn niet anders dan bij een ‘gewone’ brand. Het is niet zo dat bij een 
brand waarbij asbest vrijkomt er, ten tijde van de bestrijding van de brand, 
speciale verantwoordelijkheden bij IenW komen te liggen.  
Wel worden er door IenW regels gesteld aan het opruimen van asbest dat is 
vrijgekomen bij een incident, bijvoorbeeld een brand. Ten aanzien hiervan is 
onder meer bepaald dat een deskundig asbestinventarisatiebedrijf dient vast te 
stellen hoe dit opruimen moet gebeuren. Het opruimen zelf moet gebeuren door 
een gecertificeerd asbestverwijderingsbedrijf. Het toezicht op deze activiteiten is 
opgenomen in het basistakenpakket van de Omgevingsdiensten. 
De minister van SZW tenslotte is verantwoordelijk voor de Arbo-eisen waaraan 
moet worden voldaan door diegenen die betrokken zijn bij zowel de bestrijding 
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van de brand als het inventariseren en opruimen van het asbest. Het toezicht 
hierop ligt bij de Arbeidsinspectie. 
 
Veel gebouwen die tussen 1930 en 1994 zijn gebouwd bevatten asbest en zolang 
dit het geval is zullen branden voorkomen waarbij asbest vrij kan komen. Het zijn 
vooral de asbestdaken op gebouwen die bij brand zorgen voor verspreiding van 
asbest naar de omgeving.  
 
Het moedwillig in brand steken van asbest is milieudelict. De politie onderzoekt of 
tegen de daders kan worden opgetreden. 
 
Voor de te nemen maatregelen na een asbestbrand is de Handreiking Aanpak 
Asbestincidenten beschikbaar. Deze aanpak is opgesteld door het Instituut 
Fysieke Veiligheid. Deze aanpak bevat zowel maatregelen gericht op de 
risicobeheersing als op de communicatie. De Handreiking is primair bedoeld 
voor de publieke hulpverleningsdiensten. 
Een voorstel van uw ambtsvoorganger om te komen tot een asbestdakenverbod is 
in 2019 door de Eerste Kamer afgewezen. Het beleid is er nu op gericht om door 
middel van communicatie de dakeigenaren ertoe te bewegen hun dak te (laten) 
saneren. De asbestdaken die er nog zijn, zijn 30 jaar of ouder en zullen nu 
sowieso aan het eind van de verwachte levensduur zijn. 
 

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 
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